
Schritt-für-Schritt Anleitung: Piercing wechseln 

Hier folgt ein generelles Vorgehen. Je nach Piercingstelle (Lippe, Zunge, Nase, Ohr etc.) musst du 
die HandgriƯe anpassen, aber das Grundprinzip bleibt ähnlich: 

Schritt Beschreibung 

1. Fixieren 
Benutze die Piercing-Zange, um den Schmuck sicher zu halten, ohne 
abzurutschen. Dadurch hast du mehr Kontrolle beim Abschrauben. 

2. Entfernen der 
Begrenzung (Kugeln, 
Flächenaufsatz etc.) 

- Wenn du eine Kugel aufschrauben musst: verwende den Bead-
Changer, um die Kugel sicher zu greifen und abzuschrauben.  
- Falls Außengewinde: du drehst den Aufsatz gegen den 
Uhrzeigersinn ab. 

3. Herausziehen des 
alten Stabs 

Wenn der Aufsatz ab ist, ziehe behutsam den Stab aus dem 
Stichkanal, ggf. mit Hilfe des Tapern oder mit sanftem Drehen. 

4. Vorbereiten des 
neuen Schmucks 

- Stelle sicher, dass der neue Stab und Aufsatz sauber und 
desinfiziert sind.  
- Falls nötig: setze den Aufsatz auf den neuen Stab, aber lockere ihn 
noch leicht (nicht fest verschrauben). 

5. Einführen in den 
Stichkanal 

- Verwende den Taper (Einführstab): setze ihn vorsichtig an den 
Kanalansatz an und schiebe ihn langsam durch, damit er den Weg 
bahnt.  
- Achte darauf, nicht mit Gewalt einzudringen — Schmerzen oder 
Widerstand sind Warnzeichen. 

6. Aufsatz aufschrauben 
/ fixieren 

Wenn der Stab vollständig drin ist, halte ihn mit der Zange oder mit 
einer Hand stabil und schraube den Aufsatz (Kugel, Platte etc.) von 
der anderen Seite auf. Ziehe sicher an, aber nicht zu fest, um das 
Gewinde nicht zu beschädigen. Hier kann dir der Bead Changer 
helfen. 

7. Kontrolle & Feinsitz 
Prüfe, ob alles korrekt sitzt, keine Gewinde sichtbar sind und keine 
Druckstellen entstehen. Bewege ggf. den Schmuck vorsichtig, um 
sicherzustellen, dass er frei sitzt. 

8. Nachreinigung 
Reinige die Umgebung mit einer sterilen Kompresse und 
antiseptischer Lösung, um Rückstände oder Hautpartikel zu 
entfernen. 

 

Alle Informationen zum Wechsel findet Ihr auch auf unserer Homepage auf www.themunsta.de 

 


